
COPIA

VERBALE   DI   DELIBERAZIONE

DELLA   GIUNTA   COMUNALE

N. 138

OGGETTO: AUTORIZZAZIONE A COSTITUIRSI NEL GIUDIZIO INNANZI IL
TRIBUNALE DI IVREA PROMOSSO DALLA SIGNORA L.T.G. CONTRO
IL COMUNE DI IVREA.

      L’anno    duemiladieci     addì  quindici  del    mese   di  Luglio  alle ore 14,00  in  Ivrea,    nel
Palazzo Comunale, nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si e’ riunita la Giunta
Comunale nelle persone dei Signori:

Presente
DELLA PEPA Carlo   - Sindaco-Presidente SI
ALLERA Giovanna Fiorenza   - Assessore NO
BALLURIO TEIT Elisabetta   - Assessore SI
CAPIRONE Enrico   - Assessore SI
CIMALANDO Gianni   - Assessore SI
CODATO Giovanna Giulia   - Assessore SI
DALLAN Paolo   - Assessore SI
OLIVETTI Matteo   - Assessore SI

-----------------------------------------------------------------

Assiste alla seduta il  Segretario Generale GIORDANO Dott.ssa Daniela.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che la Sig.ra L.T.G. residente in Ivrea, rappresentata e difesa dall’Avv Roberto
Chiaverina  ed elettivamente  domiciliata presso il suo studio  in Ivrea , Corso Costantino Nigra n.
38,  ha citato il Comune avanti il Tribunale di Ivrea per l’udienza fissata al 29 luglio 2010;

Premesso  che:
- la signora L.T.G. è proprietaria di immobile in Corso Cavour n. 54;
- in concomitanza con eventi atmosferici si verificava  nell’immobile un reflusso di acque

provenienti dalla rete fognaria pubblica;
- in tali occasioni la proprietà chiedeva debito conto alla Smat che gestisce  la manutenzione rete

idrica  e fognaria e  al Comune di Ivrea;
- con il suddetto atto di citazione chiede che venga nominato consulente tecnico d’ufficio per la

verifica dello stato dei luoghi nell’immobile sito in Ivrea Corso Cavour 54, nonché
dell’accertamento delle cause degli episodi di allagamento e quantificazione  dei danni  patiti:

Considerata la necessità che l’Ente  si costituisca in giudizio, al fine di tutelare i propri interessi e
le proprie ragioni;

Viste le disposizioni vigenti e gli orientamenti giurisprudenziali più recenti relativamente alle
modalità di costituzione e di rappresentanza legale dell’Ente in giudizio;

Ritenuto pertanto, di autorizzare il Sindaco a resistere in giudizio in nome e per conto dell’Ente
nella controversia di cui all’oggetto;

Dato atto che  con successivo atto gestionale si provvederà alla formale costituzione in giudizio
nonché all’affidamento dell’incarico della difesa e rappresentanza legale dell’Ente nel giudizio
medesimo, ad un legale esterno individuato d’intesa con il Sindaco nel rispetto delle normative di
settore;

Viste  le disposizioni di cui al D:Lgs 267/2000;

Visto  il parere favorevole sulla presente proposta di deliberazione, espresso dal Responsabile del
Servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica del presente
provvedimento;

All’Unanimità con votazione espressa nei modi di legge;

D E L I B E R A

di costituirsi nel giudizio promosso contro il Comune di Ivrea dalla sig.ra L.T.G. tendente  ad
ottenere la nomina di consulente tecnico d’ufficio  per la verifica dello stato dei luoghi
nell’immobile sito in Corso Cavour n. 54; .

di autorizzare il Sindaco a resistere nel suddetto giudizio in nome e per conto dell’Ente,

di dare atto che con Determina dirigenziale sarà formalizzato l’affidamento di incarico a legale
esterno per il patrocinio dell’ente nel giudizio e sarà assunto relativo impegno di spesa;

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva  ai sensi dell'art. 134, IV c. del
D.Lgs n. 267/2000;.

Db



In originale firmati:

IL SEGRETARIO GENERALE IL SINDACO
F.to D. GIORDANO F.to C. DELLA PEPA


